

# 首届中国国际景博会将在合肥开幕

星报讯(记者 董艳芬) 探险、巡逻、观光……,不出家门,体验旅游!市场星报、安徽财经网、掌中安徽记者从合肥市旅游发展委员会获悉,由中国旅游景区协会主办,安徽中设国际会展有限公司承办的2018中国国际景区用品暨旅游装备博览会(以下简称首届中国国际景博会)将于11月30日至12月2日在合肥滨湖国际会展中心举办。据悉,这项“国字号”的旅游行业博览会将永久落户合肥。

本届中国国际景博会是国内首个以“旅游景区”为核心,以“景区用品”为主体的展会。大会将聚焦景区设施及旅游装备产业新政策、新举措,大会整体主要由主题会议、专业展览、配套活动三个板块组成。其中会议板块设置了主旨报告会“新时代中国景区革命大会”,专题研讨会“景区增收模式发展论坛”“厕所革命新技术论坛”,以会兴业,全面推进景区设施产业科技化、市场化、生态化建设。

据了解,本届中国国际景博会展览面积23000平方米,设置了景区管理设施、信息设施、交通设施、卫生设施、休息设施、照明设施、体育设施、景观设施、景区商业服务设施、景区智慧旅游等十大展区。初步统计,参展企业将会带来近百项新产品和新技术,全面呈现景区设施中最尖端、最前沿、最具代表性的产品及服务趋势,包括移动智能厕所、景区智能标识导览、景区智能房屋,景区新能源观光车,智慧旅游信息化设备等。

其中,12月1日还将推出“景区增收模式发展论坛”“厕所革命新技术论坛”两场专题论坛。本次展会,广大市民可以体验到众多高端旅游游乐设施及相关景区装备。如市民在现场可以体验到水路两栖车,水上、山丘、湿地、雪地各种地形无所不至,探险、巡逻、观光、营救各类情况无所不能。



14日,合肥市瑶海区铜陵路街道党工委举行专题党课学习活动,近100人聆听了党课。党课由铜陵路街道党工委副书记毕守启主讲。此次党课的主旨是提高街道社区工作人员为居民服务的能力。毕守启就街道目前的工作远景规划,用深入浅出的语言一一进行了细致深刻的描绘。□吴兰保 徐振国 余本义 文/图

## 合肥地铁全面启用无障碍坡道板

星报讯(记者 祝亮) 11月13日上午,合肥市轨道交通1号线高王站来了一群乘坐轮椅的特殊乘客,他们是合肥市残疾人联合会的代表,前来体验轨道交通1、2号线无障碍坡道板。为保障残疾人安全、便捷出行,进一步提升轨道交通运营服务质量,合肥市轨道交通线网各车站全面启用无障碍坡道板。

根据国家相关标准规范,轨道交通列车车厢与站台之间落差应控制在3~5cm,为方便乘坐轮椅残疾人安全上下列车,合肥市轨道交通公司新近采购了一批无障碍坡道板,放置在1、2号线各个车站,每个车站配备两块。如遇残障乘客上下列车,车站工作人员将提前在列车停靠

位置安放无障碍坡道板,并协助残障乘客上下列车。

合肥市残联相关领导及一批残障人士代表在车站工作人员的协助下,体验了无障碍坡道板带来的便利。活动中,合肥市轨道公司还邀请市残联志愿者对车站工作人员进行了专业的轮椅推扶培训。今后,合肥市轨道公司还将把此项培训列入到员工常规业务技能培训中,进一步提高运营一线服务人员技能水平,为广大残障人士提供更加安全、便捷、高效的服务。

合肥市轨道公司提醒乘坐轮椅的乘客,乘坐轨道交通时可联系车站工作人员并告知目的站,将有工作人员安放无障碍坡道板并协助上下列车,护送您安全、便捷出行。

## “智慧路灯”报警 剪切电缆男子被抓

星报讯(江倩 胡正球 记者 马冰璐) 11月12日下午2:30,合肥市南岗城管大队市政环卫办公室里的智慧路灯数字化管理系统突然发出报警指令,显示辖区孔雀山路与响洪甸路交口东侧出现异常。城管队员与养护单位第一时间赶到现场,看到一名中年男子正在剪切电缆。城管队员随即拨打报警电话,将该男子交由公安机关处理。

据了解,从11月起,智慧路灯数字化管理系统在南岗镇全面启动。该系统可对辖区3440个光源进行实时监控,实现了远程可视化。除问题报警、故障报修外,通过系统设置,“智慧路灯”还会根据夜间各路段的人流量自动调节亮度,将节能优势最大化,与普通路灯相比,“智慧路灯”节能率可达到40%左右。

## 昔日他车祸高位截瘫 今做木帆船模被博物馆收藏

星报讯(张娜 雨静 记者 沈娟娟) 1964年,汪锋出生于巢湖中庙的船工家庭,祖辈都是依巢湖而居,行船打鱼为生,他记得,爷爷是以船为生,父亲则擅长木工手艺,自己小时候就会在父亲开的小作坊里帮帮忙,耳濡目染下就爱上了木工活,加上从小就爱船,他对船有着自然的亲切感。

“29岁我出差途中遭遇了车祸,从此只能坐在轮椅上,我在北京康复治疗的过程中,受到了很多人的鼓励,要做些力所能及的事参与社会,于是,我就考虑着把自己的爱好重新拾起来。”汪锋虽然整天坐在轮椅上,但有了大把的时间,加上从小自父亲那学的木工技艺,慢慢尝试制作帆船模型。

跟普通的制作船模不同的是,汪锋对自己的船模有着特殊的考虑,“因为从小在巢湖岸边,与木帆船结下了深厚的感情,就喜欢做这些。”

“你看,这些木帆船全部运用了木家具的烫蜡技术,把蜡加热,渗透进表面,形成蜡质结构,虽然操作起来会费事很多,完全靠打磨,但却有别的船模无法比拟的优势,密封性和耐压性更好。”汪锋介绍,除了烫蜡技术外,自己还将古代造船的水密舱结构、硬帆等运用到船模上,力求更原汁原味。

2013年,汪锋的第一件木帆船模诞生了,很快就被别人买走了。2017年10月,代表安徽省参加在上海中国航海博物馆举办的“第一届中式船模大赛”中,参赛的两只船模都获得三等奖。同年9月在安徽省传统工艺美术博览会上,送展船模获得“徽工奖”金奖。所制作的船模被中国运河文化博物馆,合肥渡江纪念馆等多家博物馆收藏。

“宣扬巢湖船文化,从而为中国船文化添砖加瓦,这就是我现在的事业,千年的传承不能说就没了。”汪锋的船模制作技艺是蜀山区非遗项目,他希望通过非遗项目的申报呼吁社会各界的关注,对该传统文化技艺予以保护。目前,蜀山区文化部门也在积极采取措施对该项目进行保护性扶持。

## 健康热线

## 有恶性肿瘤特点的四肢包块需及时就医

常见四肢包块有哪些?四肢包块主要有哪些症状?11月13日上午9:30~10:30,本报健康热线0551-62623752,邀请了中科大附一院西区(安徽省肿瘤医院)骨科主治医师方策与读者交流。 □崔媛媛 记者 马冰璐 文/图

方策 硕士,从事骨科专业15年,擅长骨及软组织肿瘤的诊治,四肢骨及软组织恶性肿瘤规范治疗和保肢手术。



### 四肢包块分为体表肿块及深层肿块

读者:常见四肢包块有哪些?  
方策:四肢包块依据生长部位分为:体表肿块及深层肿块。体表包块良性的主要有色素痣、脂肪瘤、纤维瘤、神经纤维瘤、皮脂腺囊肿、腱鞘囊肿。恶性的有恶性黑色素瘤、基底细胞癌、皮肤鳞状细胞癌。深层肿瘤良性的有:血管瘤、肌间脂肪瘤、结节性筋膜炎等,恶性的有滑膜肉瘤、脂肪肉瘤、纤维肉瘤等,还有一些交界性肿瘤:腱鞘巨细胞瘤,韧带纤维瘤。

### 绝大多数四肢包块无疼痛

读者:四肢包块主要有哪些症状?  
方策:一般都是无意间比如洗澡时发现这些包块,绝大多数无疼痛,有的肿块逐渐增大,有的时大时小。有些恶性肿块生长较快,同时伴有疼痛,表浅的恶性肿瘤会有破溃出血不愈合。

### 有恶性肿瘤特点的包块需及时就医

读者:哪些包块需要就医处理?  
方策:有疼痛的包块、局部有破溃出血的包块、生长较快的包块,大于4cm的较大包块,这些可能是恶性肿瘤的特点需要及时就医。另外,对于生长很长时间的包块,如突然增大可能就有恶变可能或者出血等需要就诊。

### 绝大多数四肢肿瘤是良性的

读者:医学上这些肿瘤有没有特点?  
方策:四肢软组织肿瘤和其他肿瘤相比有一些不一样,绝大多数为良性肿瘤。有些很大的肿块可能是良性的,比如脂肪瘤可以生长很大。有些小的肿块可能是恶

性的,比如滑膜肉瘤、恶性黑色素瘤。另一个特点:同一个肿瘤可能有不同的性质,一部分是良性的,另一部分是恶性的。对于骨及软组织来源的恶性肿瘤,我们医学命名不是什么什么癌,而是是什么什么肉瘤。它和我们日常所说的癌是一样的,而且转移方式主要经过血液。

### 治疗前一定要完善检查

读者:就诊时要注意什么?  
方策:四肢肿瘤绝大多数都是良性的,所以很多不太重视,经常误以良性的包块进行切除。术前没有详细的影像学检测如核磁共振等、甚至有些连病理化验都没有,给后续的治疗带来很大的困难。四肢软组织肿瘤是以手术切除为主要治疗方式,依据不同肿瘤切除的范围是不同的。因此,有条件的一定要到骨肿瘤专科就诊。治疗前一定要完善检查,对于比较大的肿瘤,我们建议先行穿刺活检把病理诊断明确后再进行进一步治疗。

### 预告

什么是妊娠期糖尿病?妊娠期糖尿病有什么危害? 下周二(11月20日)上午9:30~10:30,本报健康热线0551-62623752,将邀请安徽省妇幼保健院妊娠期糖尿病健康管理专家朱艳侠与读者交流。□华玲 记者 马冰璐